



тография с самим Шумахером! Знаменитый гонщик из толпы тогда совершенно не выделялся, и одет был как все.

Чего Кирилл не ожидал, так это своего третьего места на Кубке Италии – ведь в картинге это практически мировой уровень!

- Гонки — это всегда достаточно волнительно, но, по большому счету, волнуешься ты только перед самым стартом, а дальше просто едешь так свободно, как только можешь, - рассказывает мальчик. - Тогда я, конечно, не надеялся на призовую позицию, думал, до пятого-четвертого места дотяну, и ладно. Сначала действительно многое не получалось, но в финале как-то само собой вышло, что я доехал третьим.

В будущем Кирилл надеется попасть в «Формулу 1», но сам понимает: если это и будет, то очень нескоро, и будет стоить ему многих побед и поражений. Впрочем, из-за последнего молодой гонщик не переживает, сосредотачиваясь больше на достижениях.

И отец, и сын переживают, что в России картинг, как таковой, не развит и складывается ощущение, что этот вид спорта вообще никому не нужен! Ближайшее место, где можно минимально потренироваться – это Магнитогорск, Рязань...

Был автодром в Ульяновске, но недавно принято решение о его закрытии.

- В наше время – лишь бы хоть чем-то занимался, а не все время дома сидел, - добавляет отец Кирилла, отпуская сына к компьютеру, где того уже ждут друзья по сети.

Тренироваться молодому гонщику в России практически негде. Поэтому два выходных дня за играми с друзьями по сети, а затем снова в Италию, завоевывать новые кубки. Впрочем, родителям только в радость, что Кирилл не просиживает целые дни дома, а чем-то увлекается на таком высоком уровне.

Несмотря на то, что многое в картинге зависит от финансовой поддержки – как родителей, так и всяческих спонсоров – выбиться на мировой уровень можно и за счет собственного упорства, и стремления к победе. Хотя это и стоит очень больших усилий, но Кирилл Смаль не жалеет о том, чем занимается, собираясь и в будущем быть первым на трассе. Хотя и добавляет, что главное для него — не победа, а участие.

Вячеслав БЕРЕСНЕВ,
фоторепортаж
Олега БАЖУКОВА
и из архива семьи СМАЛЬ

«Приехал Смаль и шансы остальных снизились...»

В последние выходные августа прошел четвертый заключительный этап чемпионата Уральского и Приволжского Федеральных округов по картингу. Как передает каменский Портал KU66.RU, на старт гонки вышло более 90 участников, а также представители Москвы, Московской области и Санкт-Петербурга. На соревнования приехал призер и победитель европейских и российских соревнований Кирилл Смаль из Арамилы, выступающий за команду SMP-Racing. Он был заявлен в классе «Супер-Мини» и внес дополнительный интерес в гонке, спутав все карты в борьбе за кубок по итогу сезона. Во время тренировок все мальчишки класса «Супер-Мини» старались ехать за Кириллом, чтобы приобрести дополнительный опыт и улучшить свою скорость на трассе.

В классе «Супер-Мини» конкуренция традиционно высокая – в одной секунде друг от друга находится сразу по 10-12 пилотов, их разделяют между собой сотые доли секунды. Кирилл Смаль был явным лидером и в квалификации, и в гонке. А за второе и последующие места шла нешуточная борьба.

Итог гонки получился замечательным. Победа в чемпионате, из-за Кирилла Смалья, «ушла» ото всех — он отобрал так нужные соперникам драгоценные очки на последнем этапе. Зато гонка доставила огромное удовольствие от великолепной борьбы и накала страстей на трассе.

